

# Kraj Vysočina

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY VYSOČINY • ROČNÍK 2 • ČÍSLO 2 • ÚNOR 2005 • NÁKLAD 215 000 VÝTISKŮ OVĚŘEN AUDITOREM

**PLASTIKOV S.R.O. JIHLAVA**

**PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE**

• VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •

**ZIMNÍ SLEVA AŽ 35 %**  
TO JE ONO!

PĚTKOMOROVÉ PROFILY  
**WYMAR®**

• GARÁŽOVÁ VRATA  
• PARAPETY  
• ŽALUZIE, ROLETY  
• SÍTĚ DO OKEN

ZASKLENÍ U=1,1

SPECIALISTA  
NA VÝMĚNU OKEN  
V PANELOVÝCH DOMECH!

JIHLAVA – tel./fax: 567 311 311, mobil: 608 820 839  
Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz

## Hroživé hospodaření nemocnic skončilo

Nemocnicím komplikují život zpožděné platby od zdravotních pojišťoven a staré závazky, zděděné po státním hospodaření

**Vysočina • Tři z pěti krajských nemocnic loni hospodařily tak dobře, že vykazují mírný zisk. Ani zbývající dvě si nevedly v porovnání s uplynulými roky úplně špatně, vykázaly ztrátu asi pět milionů korun.**

Nejočividněji zlepšila své hospodaření jihlavská nemocnice. I když skončila ve ztrátě 4,6 milionu, v porovnání s loňskem je to o 139 milionů korun nižší schodek. Velmi mírnou ztrátu vykazuje také nemocnice v Havlíčkově Brodě.

Situaci v hospodaření pěti krajských nemocnic komplikují tři problémy. Prvním z nich je fakt, že stát nemocnice na kraje pře-

vedl s astronomickými a každý rok rostoucími dluhy. Zadlužování se kraji Vysočina podařilo zastavit tak, jak to ukazují loňské výsledky.

Druhým problémem jsou platby pojišťoven. Ty se s penězi zpožďují a dodnes pěti krajským nemocnicím nezaplatily 112 milionů korun. Novoměstské nemocnici 20 milionů, pelhřimovské 14, třebešské šest, havlíčkovské 27 a jihlavské dokonce 45 milionů korun.

Třetí komplikací jsou staré závazky, tedy neuhrazené faktury dodavatelům, které kraj v nemocnicích také většinou zdědil po státním hospodaření. Novoměstská nemocnice na tom nejlépe, nevykazuje téměř žádné

takové závazky, pelhřimovská sedm milionů, třebešská 35, havlíčkovská 97 a jihlavská 156 milionů korun.

Je zjevné, že nebyť starých dluhů, zděděných po státu a také dluhů, které mají v nemocnicích zdravotní pojišťovny, nemocnice by hospodařily bez problémů s vyrovnanými, nebo dokonce mírně ziskovými rozpočty a mohly by si snadno dovolit lepší vybavení a tím i lepší zdravotní péči o své pacienty. „Čísla mluví jasně. Kraje se o nemocnice umí postarat a tím se také umí postarat o zdraví svých obyvatel,“ komentoval výsledky hospodaření nemocnic krajský radní pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS).



Personál krajských nemocnic dokázal, že vyrovnané hospodaření není nedosažitelné. Foto: Jiří Michlíček

### HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK NEMOCNIC (V MILIONECH KČ)

	2001	2002	2003	2004
Havlíčkův Brod	-81,2	-29,9	-50,8	-0,5
Jihlava	-57,6	-62,7	-143,3	-4,5
Pelhřimov	0,2	0,4	0,4	0,07
Třebíč	1,0	-16,6	-6,0	0,3
Nové Město na Moravě	-23,8	-23,0	-2,3	0,1

## Turisté dostali příspěvek na obnovu značení pěších tras

**Vysočina •** Stovky kilometrů nově označených turistických cest. To je mimořádný příspěvek 190.000 korun, který Klubu českých turistů poskytli krajské radní.

Klub bude značení obnovovat ještě letos. „Pod-



le plánu, který nám předložili, chtějí kompletně opravit třetinu tras,“ řekla krajská radní pro kulturu Martina Matějková (ODS). Na Vysočině je přítom více než 3000 kilometrů značených turistických cest.

## Vysočinu ovládlo rozverně masopustní veselí



**Heroltice •** Únor je na venkově obdobím masopustního veselí. Datum svátku určují velikonoce a jejich termín zase první jarní úplňk. Také v jihlavské měst-

ské části Heroltice mají masopustní veselice dlouhou tradici. Dvě desítky maškar navštívily stavení, zastavovaly projížďáky. Děti se navíc už teď mohou těšit na heroltický Dětský den, na jehož přípravu maškary vykoledované peníze použijí.

Foto: archiv Heroltice

## Aktuálně s radním

Nedávno jsem byla na návštěvě u příbuzných v Brně. Když jsem sjela ze zasněžené Vysočiny k Ostrovačicím, přivítalo mě jarní sluníčko a suchá dálnice. Navečer už volal manžel, že z Jihlavy je téměř neprůjezdná silnice a v Třebíči hustě sněží, ať jedu honem domů a teta nevěřičně kroutila hlavou. Při té příležitosti jsem si vzpomněla na reportáž s majitelem restaurace ve Třebíči, kde potvrzoval, že Brňáci často volají jestli je tam sníh a nechtějí tomu věřit, když v Brně maximálně prší.

A tehdy jsem si znovu uvědomila tu kompaktnost kraje Vysočina. Vždyť všichni radní, kteří se v pondělí sjedou na poradu v Jihlavě, ať už jsou z Havlíčkova Brodu, Žďárska, Pelhřimova, Třebíče, nebo Jihlavska, vědí co je to zima na Vysočině.

Těžko by mě asi chápal kolega ze Znojma, Břeclavi, či Hodonína, když bych zdůvodnila svůj pozdní příjezd kalamitou na silnici.

Uvědomila jsem si také tu skutečnost, že regionální rozvoj, který mám ve své kompetenci, se daleko lépe dělá v kraji, který je takto homogenní a po všech stránkách podobný – venkovská, roztroušená zástavba, žádné dominantní centrum, vrchovinný charakter krajiny, velmi srovnatelné klimatické podmínky v rámci celého kraje. Nakonec i regionální krajských zastupitelů je rovnoměrně, takže nemůže dojít k situaci, že by z jednoho města měli šanci přehlasovat ostatní, musíme se prostě mezi sebou domluvit.

Rozvojové programy mohou být víceméně nastaveny plošně pro celé území a nejenom např. pro vinaře (i když na jedinou vinařskou trať v Kojeticích na Moravě jsme patřičně hrdí), horské oblasti nebo provozovatele lázní.

Vím, že bych prostě neměnila.

Marie Černá  
náměstkyně  
hejtmána



## Konference napomůže dalšímu rozvoji kraje

**Vysočina • Historicky první regionální konferenci Partnerství pro Vysočinu pořádá kraj Vysočina ve spolupráci s Národní sítí Zdravých měst České republiky 2. a 3. března v Jupiter klubu ve Velkém Meziříčí.**

Kraj zde za účasti zástupců ministerstev a nejvyšších představitelů krajské samosprávy představí projekt Partnerství pro Vysočinu, který Brusel loni přijal a finančně podpořil. Projekt iniciuje vytvoření tzv. místních partnerství, založených na

spolupráci mezi místními organizacemi – obcemi, svazky obcí, úřady práce, nestátními neziskovými organizacemi, podnikatelskými subjekty i zájmovými sdruženími v oblasti rozvoje venkova a podnikateli v zemědělství. Z práce partnerských skupin vzejdou nejen projekty, vyhovující potřebám jednotlivých místních společenství, ale také konkrétní představy o budoucím rozvoji kraje. Tyto společné plány pak budou shrnuty v Regionální operační program kraje Vysočina

(pokračování na straně 5)

## Stane se ...

CO SE STALO S JEŽÍŠEM

Tradiční pašijová hra bude k vidění v úterý, 22. března, v 19.30 v dětském areálu na Libušíně. Na snímku člen jezurálémské veleřady a také krajské rady Jaroslav Hulák.



## Aktuality

Malé firmy mohou mít od kraje peníze na svůj rozvoj.

čtěte na straně 2

## Z regionu

Vysočina bude významně šetřit energii

čtěte na straně 4

## Společnost

Hráz mostištské přehrady projde letos opravou.

čtěte na straně 5

## Příloha

Co kraj platí. Co by platit chtěl a nemůže. Proč klesají platy ve školství.

čtěte zvláštní přílohu

Inzerce

**STORMWARE SOFTWARE DEVELOPMENT**

volání zdarma  
800 178 278

V ceně aktualizace a podpora na rok 2005

**POHODA 2005**  
Ekonomický systém

Nejrozšířenější informační systém  
"Nejvyšší podíl na trhu informačních systémů ve firmách do 19 zaměstnanců."  
Reseller Magazine 11/2004

Produkt roku 2004  
"Ekonomický a účetní informační systém roku 2004 pro malé podniky a drobné podnikatele."  
ERP Czech 2004

JIHLAVA: Za Prachárnou 45, 567 112 612, info@stormware.cz  
PRAHA: Žitná 49, 224 941 057, praha@stwc.cz BRNO: Veverů 10, 541 242 048, brno@stwc.cz OSTRAVA: Mojžířova 6, 596 619 939, ostrava@stwc.cz JABLONEC n/M.: Pražská 18, 483 310 989, jablonec@stwc.cz  
ČESKÉ BUDEJOVICE: Rudolfůvská 12, 386 353 255, budejovice@stwc.cz [www.stormware.cz](http://www.stormware.cz)